4MA1 Algébre Révisions

Révision résolution systemes 3 X 3 :

Exercice 1:

Résoudre les systémes suivants :

X+3y+2z = -13 2x-3y+2z - 6 2x+y = 2
a) Jlox-6y+3z - 32 b) I x+8y+3z = -31 ¢)Jay+z = 0
| 3x-4y-z = 12 | 3x-2y+z = -5 4x+z = 6
X+y-z = 1 X+y+z = 14 X+y-6z = 9
d) Ix_y-z - - e) Ix_y+z - 6 ) Ix_y+dz - 5
X+y-z = 1 X-y-z = 4 2x-3y+z = -4
Exercice 2 :
Résoudre les systémes suivants :
( 7
(x-y+11 = 0 2x+3 - §+§ 4x+z -0
a) 12y+z+6 = -3x b) 17x-3z = 2-2y c) -5z +6y = 12
=7 +X = —y-z 3x-5y+4z = 5 -4+2x+3y = z
(2Xx+y - 4 -y+z = -2 —y+2Z - 6
d) 13x-y+2z = 7 e) 1X = 5-y f) 12x+2z - 18
[ X+Y - 3 3z = 2y 100x+100z = 400
Exercice 3 :
Résoudre les systémes suivants :
1 1
3x+3z = 12 [—w+x—2 -0 ZX+Zy - 4
a) %x—%z = % b) \W+7 =0 c) 1x-5 = -z
1 3 3 6 1W+y—X -0 2y+2z = 14
2**5Y 107 -
1 1
Ex—? - -Z—Ey [x-y+z - 16 [x+y - z-5
d) {6x+3y+3z = 9 e) \Xx+y-z =6 fy 4z-5 =y
X-7+2y = 2 1—x+y+z = 2 1y = 2x+z+y-1

Plus d'exercices ? Voir Notions élémentaires p.131ex 1g)av)
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Exercice 4 :
1) Parmi les systémes suivants, indiquer ceux qui sont linéaires

2) Parmi les systémes linéaires, indiquer ceux qui sont homogénes.

5x-3y+2z=4 5x*=2y+3=0 x+y=0
a) b) C
2x-y=0

—2x +z=2 2x+5y*+5=0

5x—2y+3z=7 x=1 xt+y+z=1

e)2x+5y+5z=1 f) =2 g) \/x2+y2+22:1
2x=—y—z+1 z=3 3’x2+y2+zz -1

|

h)
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sin” (x)+cos’(y) =1
55in(x)+6cos(y) =1

x+y+z=0
2x+2y+2z=2
3x+3y+3z=3

Exercice 5:

Résoudre les systémes suivants par la méthode de Gauss-Jordan ou en utilisant la matrice augmentée.

2x+y=-1 b) 3x—4y=-11 4x-2y=-10
c
3x-2y=9 ~Tx+6y=19 —-6x+3y=9
4x-2y=-10 4x-2y=x 3x-2y=x
d) e) f)
—-6x+3y =15 —-6x+3y=y 4x-3y=y
Exercice 6:

Résoudre les systémes suivants par la méthode de Gauss-Jordan ou en utilisant la matrice augmentée.

2x+y—z=1 xX+y+z=9 2x—y+3z=4 x—y+3z=4
a)<x+2y+z=8 b) <x+2y+3z=14 c)<3x+4y—z=-5 d) {x+y+z=0

3Ax—y+2z=7 3x+2y+z=22 x+5y—-4z=-9 —2x+2y—-6z=1
Exercice 7 :

Résoudre les systémes suivants par la méthode de Gauss-Jordan ou en utilisant la matrice augmentée.

X, +5x, +4x;—13x, =3

X, —3x,+x,—x, =1
a b) <3x, —x, +2x;+5x, =2
2x, —6x, +x,+2x, =7

2x, +2x, +3x; —4x, =1

c)

2x,+x,=6
2x, —x; =5
3x,+x,=2

2x, —x, =—1
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Solutions :

Exercice 1:

S ={(-2-52} bS={-5-42} 9s={(;14)} AS={@GLHIER

2
e) S ={(94 1} f)S={(871}

Exercice 2 :

AS={(-8312)} b s={12z3) os={(3:1-2)} dS={123)
e)S={(-1,6;4)} f)s=0

Exercice 3 :
a) S = {(6;4; —2)} b)S ={(-7,-52)} oS={(7;9-2)} d)S={(-3;1;8)}

e)S ={(11;2;7)} f) S ={(0;—4; 1)}

Exercice 4 :
1) a) c) e) f) et h) sont linéaires

2) c) est homogéne

Exercice 5:
a) S={(1-3)} b) S={(-L2)} 9 S=2 d)S={(AK5+2DI1eR} e) S={(0;0)}

S ={(kD|1€R}

Exercice 6 :
a) S={(L23)} b)S={4+A45-2LD|1€R} S={1-LA-2D|1ER} d)S=0Q

Exercice 7 :
a)S ={(6+31-3:L-5+46t)| L t€R} b) S=T o S={(22-L5)}



